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COORDENAÇÃO DE GESTÃO DE UNIDADES DE CONSERVAÇÃO - INEMA/DG/DISUC/CGEUC

ATA DA REUNIÃO DE POSSE DOS CONSELHOS GESTORES DA APA DO LITORAL
NORTE DO ESTADO DA BAHIA, APA DE MANGUE SECO E APA DA PLATAFORMA
CONTINENTAL DO LITORAL NORTE, REALIZADA AOS DEZENOVE DIAS DO MÊS DE
NOVEMBRO DE 2025, NO RESORT COSTA DO SAUÍPE, MUNICÍPIO DE MATA DE SÃO
JOÃO – BAHIA, TENDO COMO PAUTA: TURNO MATUTINO, 1. LEITURA DA ATA DE
ELEIÇÃO DOS CONSELHOS GESTORES; 2. POSSE DOS MEMBROS DOS CONSELHOS
GESTORES PARA ATUAÇÃO NO BIÊNIO 2025-2027; TURNO VESPERTINO, 3. GESTÃO
SOCIOAMBIENTAL DO RESORT COSTA DO SAUÍPE; 4. GESTÃO SOCIOAMBIENTAL EM
UNIDADES DE CONSERVAÇÃO X MODERAÇÃO DE DINÂMICA.

Às nove horas e trinta minutos do dia 19 de novembro de 2025, os membros eleitos dos
Conselhos Gestores da APA do Litoral Norte do Estado da Bahia, APA de Mangue Seco e APA da
Plataforma Continental do Litoral Norte, reuniram-se no Resort Costa do Sauípe, município de Mata de
São João – Bahia, para Reunião de Posse dos conselhos, tendo pauta acima epigrafada. A reunião se
iniciou com um café da manhã de recepção aos conselheiros, seguindo-se de dinâmica de apresentação
participativa, objetivando conhecer as novas instituições e seus representantes. Na sequência, a Sra.
Adriana de Castro, gestora das Unidades de Conservação inicia a reunião agradecendo a presença dos
conselheiros, aos colegas do INEMA, ao Resort Costa do Sauípe pela recepção e a todos os presentes.
Ainda em recepção aos conselheiros para mais 02 anos de atuação nos conselhos gestores, foi dada boas
vindas a todas as instituições e seus representantes, assim como registrados os sinceros agradecimentos
a todas as instituições que já fizeram parte deste grupo, pelo apoio, atenção e colaboração com a gestão
socioambiental do Litoral Norte da Bahia. Na sequência foi lida a ATA de eleição dos conselhos gestores
para ciência de todos. Passando para a solenidade de Posse dos conselheiros das 3 Unidades de
Conservação, são feitas breves explanações do processo de eleição pela Sra. Adriana de Castro, sobre a
importância do momento e da presença de instituições diversas na gestão participativa de unidades de
conservação. Ficou registrado todo momento de publicação dos editais, divulgação dos cartazes, apoio
dos municípios e instituições locais para mobilização e distribuição de formulários para preenchimento,
realização de reuniões online e presenciais para divulgação do cronograma e esclarecimento de dúvidas,
informes sobre o desenvolvimento das plenárias eleitorais de forma online e publicação das portarias com
a composição dos novos conselhos: Portaria INEMA nº 34.027 de 10 de novembro de 2025, nomeia os
membros titulares e suplentes, representantes de órgãos públicos, sociedade civil e empreendedores
locais para compor o Conselho Gestor da APA do Litoral Norte do Estado da Bahia para o Biênio 2025-
2027; Portaria INEMA nº 34.028/2025, nomeia os membros titulares e suplentes, representantes de órgãos
públicos, sociedade civil e empreendedores locais para compor o Conselho Gestor da APA da Plataforma
Continental do Litoral Norte para o Biênio 2025-2027 e Portaria INEMA nº 34.029/2025, nomeia os
membros titulares e suplentes, representantes de órgãos públicos, sociedade civil e empreendedores
locais para compor o Conselho Gestor da APA de Mangue Seco para o Biênio 2025-2027. É chamado o
Assessor da Coordenação de Gestão de Unidades de Conservação – CGEUC, da Diretoria de
Sustentabilidade de Conservação – DISUC/INEMA, Sr. Túlio Rego da Silva para iniciar a Posse dos
Conselheiros. Após explanação sobre sua alegria em vivenciar o momento de renovação dos conselhos e
da importância da efetivação das Unidades de Conservação estaduais, Sr. Túlio da Posse a Sra. Adriana
Lúcia Batista de Castro como titular, e ao Sr. Luis Claudio Mendonça Correia como suplente dos
Conselhos Gestores das APA do Litoral Norte do Estado da Bahia, APA de Mangue Seco e APA da
Plataforma Continental do Litoral Norte. Na sequência, os representantes do INEMA empossam todos os
membros presentes das 3 Unidades de Conservação com entrega de certificados de posse aos titulares e
suplentes e registros fotográficos. Após conclusão e registro de todos os grupos, os participantes da
reunião desfrutaram de almoço comemorativo no Resort Costa do Sauípe. No turno da tarde, a Sra.
Adriana traz alguns esclarecimentos para continuidade do acompanhamento das ações de gestão pelos
conselheiros como atualização do grupo de whatsapp, contatos de emergências e dados relacionados aos
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Grupos de Trabalho – GT de Fauna e GT de Resíduos Sólidos. Também traz breve explanação sobre
alguns projetos que estão sendo desenvolvidos, a exemplo da meliponicultura, assim como algumas
problemáticas que seguirão sendo acompanhadas. Sobre a apresentação do Conselheiro Florêncio Neto,
Engenheiro representante do Costa do Sauípe, o mesmo registra os desenvolvimento e ações
socioambientais realizados pelo Resort, apresentando plano de crescimento e ações de sustentabilidade
da Aviva, com o objetivo de contextualizar a atuação estratégica da área diante do processo contínuo de
expansão do empreendimento. Destacou os principais eixos de atuação, o alinhamento aos princípios
ESG, a antecipação de riscos e a garantia de conformidade legal e ambiental, evidenciando como as
iniciativas de sustentabilidade acompanham o crescimento do complexo de forma planejada, integrada e
em equilíbrio com a conservação ambiental, a eficiência no uso de recursos naturais e o desenvolvimento
do território. Na sequência, buscando apresentação do contexto de gestão de unidades de conservação, a
Sra. Adriana moderou a dinâmica do aquário, que possibilita trabalhar com o conteúdo programado e
contribuição participativa do saber coletivo. Neste momento foram abordados de forma ampla a teoria de
unidades de conservação, sua criação, grupos e categorias, participação social, conselho gestor, seus
objetivos e o papel de um conselheiro. Após ampla explanação na dinâmica, os conselheiros participaram
de sorteio de brindes comemorativos e de coffee break de encerramento da reunião. Após a conclusão dos
pontos de pauta propostos na reunião, Sra. Adriana agradece a disponibilidade, presença e contribuições
dos membros dos conselhos. A reunião foi concluída às 17 horas tendo esta ATA sido lavrada por mim,
Adriana de Castro, gestora das Unidades de Conservação. Os membros presentes constam registrados na
lista de presença da mesma.

Documento assinado eletronicamente por ADRIANA LUCIA BATISTA DE CASTRO , Especialista
Meio Ambiente Recursos Hídricos, em 05/02/2026, às 15:12, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 13º, Incisos I e II, do Decreto nº 15.805, de 30 de dezembro de 2014 .

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://seibahia.ba.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 00132680302
e o código CRC 97EF98B0.

Referência: Processo nº 046.2782.2025.0020183-02 SEI nº 00132680302

Ata de Posse - 2025/2027 (00132680302)         SEI 046.2782.2025.0020183-02 / pg. 2

http://www.legislabahia.ba.gov.br/documentos/decreto-no-15805-de-30-de-dezembro-de-2014
https://seibahia.ba.gov.br/sei/controlador_externo.php?acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0&cv=00132680302&crc=97EF98B0

	Ata de Posse - 2025/2027 (00132680302)

